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Lawrence Wilson 1. června 2023

Americká sněmovna udělala první krok k odvrácení
platební neschopnosti USA
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Sněmovna reprezentantů USA udělala první krok od odvrácení
platební neschopnosti země, když  schválila legislativní návrh
zahrnující dočasné uvolnění dluhového stropu.

Členové dolní komory schválili 31. května kompromisní návrh
zákona, který mezi sebou vyjednali demokratický prezident Joe
Biden a republikánský předseda Sněmovny reprezentantů Kevin
McCarthy.

Návrh byl schválen v poměru 314 ku 117 hlasům. Proti návrhu
zákona hlasovalo 46 demokratů a 71 republikánů.

Legislativa s názvem The Financial Responsibility Act pozastavuje
platnost dluhového stropu do 1. ledna 2025, mírně snižuje vládní
výdaje v roce 2024 a omezuje růst vládních výdajů na 1 % v roce
2025.
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Dohoda rovněž obsahuje reformy týkající se těžebních povolenek
pro ropu a zemní plyn, změny u některých programů sociálního
zabezpečení a zpětné škrty asi 50 miliard dolarů z prostředků
daňové správy a covidového programu.

Dosud platný dluhový strop je zafixován na 31,4 bilionu dolarů.

Podle ministryně financí Janet Yellenové by v případě, že by
Kongres nepřijal opatření umožňující další půjčky/zadlužování, došlo
k částečné platební neschopnosti USA 5. června – tj. Spojené státy
by nebyly schopny platit veškeré své závazky.

Takováto situace není v USA novinkou a v posledních 12 letech k ní
došlo už několikrát.

Biden ve svém prohlášení po hlasování ve Sněmovně reprezentantů
ocenil schválení návrhu a vyzval Senát, aby zákon schválil co
nejrychleji.

Horní komora se bude návrhem zákona zabývat prakticky okamžitě.
Lídr senátní většiny demokrat Chuck Schumer informoval, že
hlasování by mohlo proběhnout již 1. června. Schumer i lídr
republikánské menšiny Mitch McConnell podporu legislativy již
avizovali.

Po případném schválení Senátem půjde návrh k podpisu
prezidentovi. Do onoho 5. června by se tak mohl celý proces stihnout
a platební neschopnosti by šlo předejít.
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